

POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

IZVJEŠĆE O RADU POVJERENSTVA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE ZA 2019. GODINU

I. UVOD

Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije imenovano je rješenjem o imenovanju predsjednice i članica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije (prosinac 2017. i veljača 2018. godine). Povjerenstvo je sastavljeno od predstavnica političkih stranaka koje participiraju u Skupštini Međimurske županije, koordinatorice za ravnopravnost spolova u Uredu državne uprave u Međimurskoj županiji, predstavnice nevladinih udruga i nezavisnih stručnjaka čija je djelatnost vezana uz promicanje ravnopravnosti spolova, predstavnice medija i predstavnice tijela nadležnog za postupanje po Protokolu o postupanju u slučaju nasilja u obitelji.

Županijsko povjerenstvo surađuje s Koordinacijom za ljudska prava Međimurske županije, s gradskim i općinskim povjerenstvima, Društvom socijalnih radnika Međimurja, Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova Republike Hrvatske, Uredom za ravnopravnost spolova Vlade Republike Hrvatske i županijskim povjerenstvima za ravnopravnost spolova na području Republike Hrvatske. Također, Povjerenstvo surađuje i s tijelima i čimbenicima koji programski djeluju s ciljem zaštite žrtava (obiteljskog) nasilja i afirmacije njihovih prava: Policijska uprava međimurska, Općinski sud u Čakovcu, Centar za socijalnu skrb Čakovec, zdravstvene i odgojno-obrazovne ustanove na području Međimurske županije, Zavod za zapošljavanje – Područna služba Čakovec, Dom za žrtve obiteljskog nasilja *Sigurna kuća*, udruga CESI iz Zagreba, Hrvatska gospodarska komora – Županijska komora Čakovec, Hrvatska obrtnička komora – Županijska komora Čakovec i dr.

Tijekom 2019. godine održane su dvije sjednice Povjerenstva za ravnopravnost spolova na kojima su uobličene smjernice rada i projekti za 2019. godinu. Rad Županijskog povjerenstva nije usmjeren na pojedinačne slučajeve nasilja u obitelji, nego je prvenstveno usmjeren na aktivnosti s ciljem senzibiliziranja javnosti za problem obiteljskog nasilja, promociju ravnopravnosti spolova i uključivanje žena u politički i gospodarski život te na provedbu drugih zadataka određenih Odlukom o osnivanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije („Službeni glasnik Međimurske županije“ broj 7/11 i 4/13).

II. PROVEDENE AKTIVNOSTI U 2019. GODINI

Dan žena obilježen je u subotu 9. ožujka na način da se održala tribina *Doprinos žena u očuvanju kulturne baštine* i predstavljanje udruga žena kroz zajedničku izložbu radova u cilju ukazivanja na ulogu žena u razvoju lokalnih zajednica. Tom su se prilikom predstavile udruge „Gardruža“ iz Gardinovca, „Brest“ iz

Podbresta, „Potočnica“ iz Domašince, udruge žena iz Strahoninca i Dunjkovca i Društvo žena „Amalija Kranjec“ iz Svete Marije te Marija Prekupec, Ana Vrbanec i Gordana Hunjadi. Udruga žena *Zlatne roke* 8. i 9. ožujka također je organizirala izložbu s temom *Žene – nositeljice kulturne baštine* u zgradi Sindikata.

Povodom Međunarodnog dana žena poduzetnica, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije je u suradnji s Međimurskom županijom i Obrtničkom komorom Međimurske županije, dana 1. lipnja 2019. godine, organizirala sajam žena poduzetnica „*Žena sam. Poduzetnica sam.*“ kojim se dala podrška ženama koje su se hrabro odlučile na pokretanje vlastitog posla.

Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama u 2019. godini obilježen je predstavljanjem Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, gradskih/općinskih povjerenstava, Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije, Doma za žrtve obiteljskog nasilja *Sigurna kuća* i dr. na *Sajmu sigurnosti i prevencije*. Osim sudjelovanja na Sajmu, istim povodom je u centru Čakovca na Trgu Republike, u vremenu od 10,00 do 11,30 sati, bio postavljen zajednički štand Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije i gradskih/općinskih povjerenstava, Udruge ZORA, Centra za socijalnu skrb Čakovec, Doma za zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja „*Sigurna kuća*“ te Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije. U obilježavanje Nacionalnog dana borbe protiv nasilja uključile su se i osnovne škole Orehovica i Domašinec.

U suradnji sa Županijskim timom za prevenciju i suzbijanje nasilja u obitelji i nasilja nad ženama Međimurske županije, Koordinacijom za ljudska prava Međimurske županije i Centrom za socijalnu skrb Čakovec, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije obilježilo je Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama na okruglim stolom *Počinitelji nasilja u obitelji*, održanog 25. studenog 2019. godine. Teme okruglog stola bile su: rad Probacijske službe s počiniteljima nasilja nad ženama i nasilja u obitelji, počinitelji nasilja u obitelji iz perspektive udruge za pomoć žrtvama, rad s počiniteljima nasilja u obitelji u centru za socijalnu skrb te psihosocijalni tretman počinitelja nasilja u obitelji. Istim povodom, 23. studenog u centru Čakovca na Trgu Republike, u vremenu od 10,00 do 11,30 sati, bio je postavljen zajednički štand Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije i gradskih/općinskih povjerenstava, Udruge ZORA, Centra za socijalnu skrb Čakovec, Doma za zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja „*Sigurna kuća*“ te Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije. Za taj dan bilo je izrađeno 100 komada blokova za pisanje i kemijskih olovaka s porukom *Prijavimo nasilje!* te brojevima telefona institucija kojima se može prijaviti nasilje, a udruga ZORA i Gradsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova Grada Čakovca dali su izraditi narukvice s porukom nenasilja (udruga ZORA je dala izraditi 100 komada svijetlo-plavih narukvica s porukom *Pokaži svijetu tko si*, a Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Grada Čakovca 100 komada narukvica s porukom *Volim i prihvaćam sebe*). Osim u subotu 23. studenog, u suradnji s *Inner Wheel klubom* iz Preloga taj Dan se obilježio i stručnim skupom *Život bez nasilja* u petak 15. studenog i štandom idući dan na trgu u Prelogu. Inner Wheel klub Prelog je prikupljao donacije za rad *Doma za žrtve obiteljskog nasilja Sigurna kuća*.

Povjerenstvo za odlučivanje o sukobu interesa, Antikorupcijsko povjerenstvo Međimurske županije i Koordinacija za ljudska prava organizirali su tribinu povodom

Dana ljudskih prava i Međunarodnog dana borbe protiv korupcije na temu *Etika, sukob interesa i povrede odredaba Zakona o sprječavanju sukoba interesa, kao bitni preventivni elementi u borbi protiv korupcije*. Na tribini je sudjelovalo i Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije.

Na inicijativu Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, Međimurska županija pristupila je još 2016. godine Europskoj povelji o ravnopravnosti žena i muškaraca na lokalnoj razini.

Povjerenstvo je poticalo osnivanje gradskih i općinskih povjerenstava za ravnopravnost spolova te povjerenstva za ravnopravnost spolova djeluju u gradovima Čakovec, Mursko Središće i Prelog te općinama Sveti Martin na Muri, Dekanovec, Nedelišće, Belica, Goričan, Sveti Juraj na Bregu, Sveta Marija, Mala Subotica, Gornji Mihaljevec i Vratišinec.

III. FINANCIRANJE RADA POVJERENSTVA

Za rad povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije u Proračunu Međimurske županije za 2019. godinu bilo je osigurano 5.000,00 kuna, ali se izmjenama i dopunama Proračuna taj iznos smanjio na 2.000,00 kuna, što je bilo dovoljno za provedbu aktivnosti planiranih Programom rada za 2019. godinu.

VI. ZAKLJUČNE ODREDBE

Rodno osviještena politika temelj je i *nit vodilja* djelovanja ovog Povjerenstva u svim segmentima njegova rada. Rad na stalnoj senzibilizaciji stanovništva implementiran je u svaku akciju i nastojanje članica/člana Povjerenstva. Međutim, taj proces svakako nije završen te će se u daljnjem radu provlačiti kroz sve aktivnosti koje slijede.

Sukladno Odluci o osnivanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, ovo Izvješće će Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije dostaviti Skupštini Međimurske županije na prihvaćanje.

POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

KLASA: 004-01/20-04/3
URBROJ: 2109/1-06-20-03
Čakovec, 12. 02. 2020.

PREDSJEDNICA
Dijana Noyak

